

## 疫苗开始批量生产

内地共确诊89例甲流

据新华社北京6月8日电 国家食品药品监督管理局有关部门负责人8日表示,我国11家流感疫苗生产企业,无论是否具备大流行流感疫苗生产资质,均可申请甲型H1N1流感疫苗的研制与生产。

作为我国内地唯一具备大流行流感疫苗生产资质的企业,北京科兴生物制品有限公司8日拿到来自美国CDC的甲型H1N1流感疫苗生产用毒株,这意味着我国甲型H1N1流感疫苗“盼尔来福”的批量生产正式启动。

新华社北京6月8日电 卫生部8日通报,截至目前,我国内地共报告89例甲型H1N1流感确诊病例,已治愈出院50例,39例在院接受治疗。目前确诊病例的分布是:北京19例、广东24例、福建16例、上海11例、四川10例、湖北3例、浙江2例、山西、河南、山东、湖南各1例。

## 近日黄淮将有大雨

据新华社北京6月8日电 目前,我国已进入强降雨和雷电等强对流天气多发季节,未来一周全国雨情将如何发展?中央气象台专家作出解读。

未来3天,我国南方和北方的降水范围比较广。8日至9日,华北、东北、黄淮、江淮、江南地区北部和西部、西南地区东部、华南地区将出现较大降雨,其中华北、黄淮、江淮等地局地将出现短时雷雨大风等强对流天气。

酣畅的雨水为气温一路走高的初夏带来清凉。气象专家表示,未来10天,影响我国的冷空气会比较频繁,大部分地区不会出现持续性高温天气。

## 猎鹰高教机成功首飞

据新华社南昌6月8日电 8日上午,由中航工业江西洪都航空工业集团有限责任公司自主研发的猎鹰L15高级教练机05架首飞成功。

执行此次飞行任务的首席飞行员杨耀说,猎鹰L15高级教练机05架是在01架和03架的基础上,经过一系列的技术提升推出来的,飞机的性能非常好。

## 深圳市长许宗衡被查

本报讯 据中央纪委有关负责人证实,深圳市委副书记、市长许宗衡涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

### 相关链接

深圳市委副书记、市长许宗衡接受组织调查,是继今年4月广东省政协主席陈绍基之后,该省又一违纪被“双规”的高级官员。截至目前,有关部门未就许宗衡案作其他更多介绍。

主政深圳期间,许宗衡一直推行“强势政府”,去年金融危机引发深圳楼市低迷,许宗衡在争议中高调宣布深圳不会出台政策“拯救楼市”。此外,许力促深圳官员接受审计评议,让一批不合格的官员直接下岗。(中新)

## 聚焦成都公交燃烧事故

# 成都公交集团总经理辞职

### 相关新闻

## 9名轻伤者治愈出院

8日下午,在成都军区总医院接受救治的“6·5”公交车燃烧事故伤者中,有9名轻伤者康复出院,另有2名危重伤员首次成功地接受了切痂植皮手术。

记者8日从四川省卫生厅了解到,经会诊,国家、省市、军地医疗专家组确定成都军区总医院新增1名

特危重伤员。目前,18名危重伤员中,8名为特危重伤员(成都军区总医院7名、华西医院1名),烧伤面积均在95%左右,生命体征极不平稳。

截至6月8日16时,成都市“6·5”公交车燃烧事故救治伤员76人中,累计出院11人,死亡2人,仍住院治疗63人。

## 成都空调车窗“变活”

成都市交委主任胡庆汉7日晚对媒体称,成都将改善公交出行高峰期的拥挤现状,增强公交运行的安全性。胡庆汉说,成都将强化防范携带易燃易爆物品乘车的措施:设置车内语音安全提示系统,增加车内和公

站的安全提示标志;增设具有储存功能的车内视频监控;公安部门将与公安机关建立携带易燃易爆物品乘车的发现、举报和快速处置机制。对现在运行的全封闭空调车窗进行改造,增加能作为应急出口的

活动侧窗。增加车内安全锤配置数量,并在驾驶室配置安全锤。

对公交车车门开启系统进行改造,增设车外手动应急开启装置。进一步强化公交车发车前、行驶中和收班后的“三检”制度。

加快购置和新增投放1000辆公交车,提高拥堵线路高峰期公交车发车频率,切实提高运营能力。

## 武隆垮塌事故仍有63人失踪

据新华社重庆电 8日,重庆武隆鸡尾山垮塌抢险救援工作进入第4天,截至8日22时,鸡尾山垮塌现场已发现9具遇难者遗体,6男3女。据统计,目前武隆山体垮塌共有9人遇难,63人失踪,8人受伤。

7日以来,武隆垮塌现场一直阴雨绵绵,大雾弥漫。记者22时发稿时,现场仍下着小雨。

### 堰塞湖形成暂无危险

持续的降雨导致鸡尾山堰塞湖基本形成。重庆水利专家表示,目前堰塞湖库容没有超过5000立方米,暂时不会威胁堰塞体的稳定。

### 加紧救助被困矿工

抢险部门加紧救援被困井下矿工。7日下午,抢险指挥部决定在鸡尾山堰塞体上修建长2公里、宽2米的通行便道。截至8日17时,该便道因受两座巨石阻挡,修至700米时无法再向前铺路。施工单位正在对巨石实施爆破。

### 大型直升机参与救援

国内载重量最大的一架米-26重型直升机从大兴安岭直飞重庆武隆,参与吊运大型机械设备,目前正在飞赴重庆途中。

## 26个省市结束高考

据新华社电 除江苏、上海、广东、海南、山东等5省市外,全国26个省区市的高考已于8日17时结束。江苏、上海、广东、海南、山东等5省市还将于9日继续进行考试。各地高考成绩将于6月下旬陆续公布。自6月10日至15日起,全国逾2400所高校将参加“2009年全国普通高校毕业生网上咨询周”,面向广大考生开展报考咨询。

图为长沙一中考点外,结束高考的考生把班主任高高举起。新华社发



# 大变革催生大文明

——河南省人民医院创建全国文明城市纪实

本报记者 徐虹 通讯员 董文安 魏妍平 文 田利明 摄

### 核心提示

2009年5月,葱茏终于覆盖了一片荒芜,明媚终于填补了一天空白。在这个万物蓬勃生长的季节,河南省人民医院终于捧回了全省医疗卫生领域迄今唯一的“全国文明城市”奖牌。多年奋斗,一朝获奖,只有河南省人民医院的全体医护人员最为清楚,这块金闪闪、沉甸甸的奖牌,凝聚了多少汗水,拥有多少的分量!此时,距医院新一届领导班子上任才不过短短3年。“一年一小变,两年一大变,三年上台阶。”这是河南省卫生厅厅长、省人民医院院长刘学周3年前就任院长之初的庄严承诺。“抓内涵强素质苦练硬功,创品牌树形象诚信为民。”这是河南省人民医院党委书记马保根3年前就任之初的坚定誓言。仅仅3年,承诺和誓言变成了现实。

着的是为医护人员建立“电子档案”,实现了全体医生、护理人员技术档案和绩效考核的电子化管理。全院1000多名医生、1600多名护士,每年每人实行百分考核制,凡在医疗服务中有不合规的行为,均要扣分,考核结果直接和年终评优以及职称晋升挂钩。不仅如此,对于被视为医院管理生命线的医疗质量的把关,医院更是下大决心,把新入院患者的诊断治疗、危重病人的抢救、疑难患者的诊断、手术和术后并发症预防措施等重重关口。

同时,各种医用耗材通过集中招标采购,价格大大下降。仅心脏介入导管一项,降幅达30%,全年可为病人节省1200万~1500万元的医疗成本。

这场管理风暴的目标,无疑是要提高医疗服务的效率。“药品收入减少了,就诊患者增加了,这一增一减,受益的是病人,受益的是群众。”党委书记马保根如是说。

在该院,所有药品必须集中招标采购;所有医用材料必须集中招标采购;对吃拿药品商业回扣进行专项整治,阻断药品回扣链条;健全完善一系列规章制度,与各科室签订目标管理责任书,治理大处方、乱检查、乱收费。

从管理与制度的理念创新入手,河南省人

民医院这所百年老院开始了自身的全面突围。

### ◆核心之变:

#### 专科技术的高端角逐

冠状动脉介入治疗、自体骨髓间充质干细胞移植治疗心衰,在全国迈入第一方阵;性别基因研究、胎儿出生前疾病筛查及诊断、个体识别等,达到国际先进水平;血管瘤外科、高血压科等特色专科,吸引了全国各地的患者;腹腔镜妊娠全世界只有十例,其中两例在河南省人民医院平安诞生……一次次,河南省人民医院攀登了医疗技术的制高点。

记者采访中了解到,该院出台的“十一五”重点学科发展规划中,把提高医疗技术作为医院生存的原动力。

医院决定,5年时间内,每年拿出1000万元,逐步建成一批接近或达到国内先进水平的学科,使其其中1至3个重点学科达到国家级重点学科水平;开展60~70项具有国内先进水平、填补省内空白、有重大社会价值的新技术。

自2006年以来,医院陆续派出42名技术骨干到国外学习深造,102人到国内知名医院重点专科学习;与中外知名专家或者机构的学术交流活动达54次;在医院内组织“知名专家讲坛”等学术讲座107场。

此外,省人民医院党委还改革干部选拔制度,实行中层干部公开竞聘,3年来,400多名干部职工踊跃参加,100多人走上了管理岗位。

院长刘学周指出,制定此规划的目的,就是贯彻落实省委、省政府提出的实施自主创新跨越发展战略、建设创新型河南的要



院党委书记马保根真诚征求患者意见

求,贯彻落实省委书记徐光春提出的要在高新技术产业发展、促进科技成果转化、提高技术创新能力、建设创新型人才队伍四个方面实现突破的要求。

### ◆精神之变:

#### “人民医院”的薪火传承

“从工作中寻找快乐”、“在工作中感受快乐”、“与患者分享快乐”,这是河南省人民医院护理工作深化服务的三部曲。为了让病人得到及时的手术治疗,妇产科主任张菊新曾累倒在手术台上;为了让患者减轻痛苦,疼痛科主任夏令杰自己接受手术后第一天,就拖着疼痛难忍的身躯,坐着轮椅为患者治疗;一位肝昏迷病人烦躁不安,一拳将年轻护士顾童打得摔倒在地上,小顾强忍疼痛站起来,第一反应就是趴到床头看看病人输液脱针了没有……

如今,医患互相感动、互相尊重,已经成为省人民医院的一首主旋律。护士要微笑服务,尽心尽责无微不至;医生要耐心诊疗,切实为患者着想。

护理部在全院护士中推行温馨式静脉输液,护士为病人输液时会亲切地说:“来,握住我的手。”还有40余条明文规定的温馨护理全过程,使温馨护理一直延伸到患者家中。

向社会公开征集遇到过不愉快就医经历的患者,为医院的服务“挑刺儿”,给全体医务人员讲述心声,为医院改进医疗服务献计献策,完善医疗服务。



省卫生厅厅长、院长刘学周感谢患者来院“挑刺”

### ◆辉煌叩问:

#### 三大亮点使其攀越高峰

短短3年之中,是什么力量推动了河南省人民医院这身矫健的“撑竿一跳”?

短短3年之中,是什么力量推动了河南省人民医院这脱胎换骨的“华丽转身”?

是重开天地的思想解放,在河南省人民医院开启了革新嬗变的“总开关”。

是锐意进取的思想解放,在全省医疗卫生领域开了创新跨越的风气之先。

几十年来,拥有百年资历的河南省人民医院,作为全省医界的“龙头”单位稳居一流地位,已是理所当然无可置疑。

新领导班子提出,河南省人民医院的奋斗目标,绝不再是仅仅局限于本省医界的一流权威地位,而是要在全国医界奠定自己的专业位置,要向世界医学探求自己的发展方向。

3年来,在赢得“全国文明城市”的征程之中,河南省人民医院的最大亮点体现在三个方面:

——重金投入发展科技人才队伍,按照医院“十一五”规划,5年重金投入5000万元,大手笔发展学科建设,培养人才队伍。

——大刀阔斧改变百年老医院旧观,几年间,医院整体面貌焕然一新,创造了一个患者交口称赞的医疗环境。

——千方百计提高对患者的服务水平,建立了一套数字化、人性化、现代化的医疗服务流程。

“全国文明城市”的金色奖牌,就是河南省人民医院沧桑历程的一块丰碑。

### ◆理念之变:

#### 百年新生的全面突围

3年来,河南省人民医院掀起了管理的风暴。风暴的中心之一是,100多项规章制度,每个职工必须严格遵守,违者必究。

风暴的另一个中心是,医疗服务必须提上去,医疗收费必须降下来,不讲一切条件。

据了解,在众多管理措施中,成效最为显



医院全貌